

BEŽIGRAJSKO GOSPODARSTVO

Investicije zagotavljajo svetlo prihodnost

Doseženi gospodarski rezultati Bežigrada v prvih 6 mesecih letošnjega leta so v celoti dobri. Vendar le ni vse tako dobro, kot bi lahko bilo. Gospodarski rezultati naše občine so pravzaprav med prvimi v naši republiki.

Družbeni proizvod je v primerjavi s prvim polletjem lani narasel za skoraj 20 odstotkov. Realno se je povečal za 6,5 odstotka. Zakaj s tem nismo zadovoljni? Razlog je v razmerju delitve družbenega proizvoda.

Gospodarsko vprašanje naše občine sta nam pomagala osvetliti načelnik oddelka za gospodarstvo pri skupščini občine Anica Čampa in Go-

občinsko gospodarstvo nameni v svoje investicijske projekte le 8 din. To pa je seveda za razvoj naše skupnosti odločno premalo, saj z investicijami le ohranjamo sedanji nivo proizvodnih sredstev, vse ostalo pa je navezano na kredite. In tu se pojavi začarani krog. Iz akumulacije odplačujemo kredite in obresti, postavka neto razširjene reprodukcije pa ostane na zadnjem mestu. Slikovito nam je to opisal Gorazd Račič. V vseh bilancah in analizah je razvojni sklad na zadnjem mestu. Za vse ostale postavke je vedno dovolj denarja, če pa kaj ostane, gre za razvoj. Pravzaprav bi moralo biti ravno obratno. Razvoj našega go-

občinsko gospodarstvo v celoti ne investira dovolj, tudi posamezni ozdi ne. To je dejstvo, s katerim bi morali biti seznanjeni delavci, ker ni nikomur vseeno, kako bo živel jutri.

V svojem polletnem poročilu gospodarjenja je izvršni svet sprejel določene sklepe. Na njih realizacijo je še posebej opozorila Anica Čampa. Nekateri ozdi so pokazali veliko tendenco za povečanje osebnega dohodka. Njihovo rast je treba uskladiti z rastjo produktivnosti v njihovi organizaciji, kar pomeni da bodo morali ozdi, kjer so osebni dohodki narasli bolj kot produktivnost dela (računana kot razmerje dohodka na zaposlenega) te tendence opravičiti glede na letošnje poslovne rezultate. Samoupravni in poslovodni organi se morajo zavedati dolžnosti do spoštovanja resolucije o razvoju naše občine.

NA GOSPODARSKEM RAZSTAVIŠČU

Sodobna elektronika 78

Letošnja jubilejna 25. mednarodna razstava elektronike, telekomunikacij, avtomatizacije, elektronskih naprav za obdelavo podatkov in nuklearne tehnike »Sodobna elektronika 78« na GR je tudi za Bežigradčane pomemben dogodek. Letos je razstavljalo skupno 500 razstavljalcev. Zastopana je bila prav vsa jugoslovanska industrija in inštituti s področja elektronike, skupno 71. Na področju naše občine je bil pravzaprav najpomembnejši »sejem« na jugoslovanskih tleh. Skupno s strokovnimi posvetovanji, ki so bila navezana na vsebinski program razstave, predstavlja intenziven pospeševalnik mednarodnega tehničnega in poslovnega sodelovanja.

Povprečen radovednež je lahko zapustil sejmišče več kot zadovoljen. Še posebej je bilo letos opaziti povečano zanimanje potrošnikov za področje zabavne elektronike, katere večino proizvodnje smo pri nas že pred nekaj časa osvojili. S splošnim porastom povpraševanja po napravah za visoko kvaliteto reprodukcijo zvoka HI-FI pa začenja to področje dobivati vedno večji poudarek. Razstava je imela tudi velik poslovni učinek. Ker pa smo že pri povprečnem radovednežu, lahko ugotovimo, da so se potrošniki večinoma zanimali za »vsakdanjo elektroniko«: televizorje, radioparate, gramofone, magnetofone in podobno. D. B.

razd Račič kot njen sodelavec. Ne bomo pa ostali samo pri tem. Analiza gospodarjenja je pokazala, da se v nekaterih sredinah ne držijo določb, ki so bile zapisane v srednjeročnem planu. Dosežene številke nam lahko marsikaj povedo. Koliko so z rezultati gospodarjenja seznanjeni delavci v ozdih, ali seznanjanje delavcev ni le podajanje suhoparnih števil računovodje na zborih delavcev, ali smo seznanili vse z resničnim ozadjem refrena »žagamo vejo, na kateri sedimo«? V naslednjih številkah »Zbora občanov« bodo na ta vprašanja poskušali odgovoriti poslovodni organi, predsedniki delavskih svetov in še kdo, na koncu pa bomo zaprosili za mnenje še najvidnejše predstavnik družbenopolitičnih organizacij naše občine, da bo krog sklnjen. Upamo, da se bo s pisano besedo oglašil tudi kdo od naših bralcev.

Osnovno plansko izhodišče našega srednjeročnega plana je krepitev sredstev za razširjeno reprodukcijo. Planirali smo tudi zaostajanje vseh oblik porabe. V analizi so kazalci pokazali ravno obratno. Poraba nezadržno narašča, delež sredstev za razširjeno reprodukcijo pa je vedno manjši. Iz sredstev akumulacije plačuje gospodarstvo anuitete za že najete in porabljene investicijske kredite. Prav tako združuje sredstva za financiranje razvoja dogovorjenih prioritarnih dejavnosti, ki so s tem praktično že vnaprej angažirana. Tako ostane prostih, neangažiranih sredstev za investicijske namene le malo. Od 100 din družbenega proizvoda lahko

spodarstva in s tem tudi družbe kot celote bi moral biti naša prva skrb, saj konec koncev vsi živimo in bomo živeli od njega.

Izračunane gospodarske rezultate bežigradskega gospodarstva pošilja izvršni svet vsem poslovodnim organom ozdov. Služijo naj jim za lastno uporabo in za konzultacijo delegacij združenega dela. Za širši krog uporabnikov se objavi v »Zboru delegatov«. Kako je to gradivo sprejeto v samoupravnih organih, pa tudi na zborih delavcev, je seveda vprašanje. Res pa je, da če ob-

TERMIKA

Tovarna kamene volne v Novem Marofu

Ljubljanska Termika je pričela graditi v Novem Marofu v Hrvaškem Zagorju tovarno kamene volne. Termika je pričela z izgradnjo tovarne kamene volne že leta 1961, ko je začel obratovati prvi obrat v Bođovljah. Proizvodnja se je iz leta v leto večala in je dosegla v preteklem letu že 45.000 ton skupne proizvodnje v Škofji Loki in Bođovljah. V prizadevanjih, da bi zagotovili tržišču zadostne količine izolacijskih materialov, je Termika pričela z izgradnjo obrata v Novem Marofu, ki bo proizvajal 17.000 ton kamene volne letno. S to proizvodnjo in modernizacijo obstoječih obratov bo dosegla proizvodnja Termike v letu 1980 že 65.700 ton kamene volne letno. Vrednost tega obrata, ki bo v prvi fazi zaposloval okoli 160 delavcev bo okoli 220.000.000 dinarjev.

Termika pa bo že v kratkem pričela tudi z izgradnjo naslednje linije v občini Srebrenik v SR Bosni in Hercegovini.

Investicija novega objekta v Marofu temelji na najsoodobnejši tehnologiji proizvodnje kamene volne. Osnovna tehnologija je švedska, ki pa jo je Termika že v celoti osvojila in celo razvila naprej do ravni, ki sodi med najsoodobnejše v Evropi. Osnovni namen investicije je preskrbeti širše področje Hrvaške in ostalih delov države z izolacijskimi materiali, kar bo bistveno prispevalo k zmanjšanju porabe energije.



Avtocesta Vrhnika-Razdrto

4. OKTOBER
DAN GRADISA

Velikan med jugoslovanskimi gradbeniki

33 let je 4. oktobra praznoval ljubljanski Gradis. Pravzaprav pa je treba ta podatek - ljubljanski - temeljito dopolniti. Gre namreč za pomembno obletnico ene naših največjih gradbenih organizacij v Jugoslaviji in potemtakem tudi v naši republiki.

Gradis sestavlja danes 18 tozdov in 3 delovne skupnosti. Deset je gradbenih, v sklopu delovne organizacije pa so še kovinski obrati, stojnoprometni obrat, lesnoindustrijski obrat, obrat gradbenih polizdelkov, železokrivnica in projektna biroja, kar vse kaže na smotno organiziranost dela. Za vse omenjene tozde delajo še delovna skupnost interne banke, delovna skupnost skupnih služb in delovna skupnost za upravljanje delavskih domov.

Z vsem tem in ob tem pa, seveda, delajo in upravljajo ljudje. Danes je to že preko 7000 »gradisovcev« na okoli 300 gradbiščih doma in v tujini. Mimogrede; Gradis je bil prvi med gradbenimi podjetji, ki je pred 14. leti začel z izvajanjem investicijskih del v tujini.

Seveda tokrat ni mogoče naštetih vseh, tudi ne vseh najpomembnejših gradbišč oziroma objektov, ki jih je zgradilo to gradbeno podjetje (ki naj bi v letošnjem letu ustvarilo 4,5 milijarde dinarjev celotnega prihodka). Omenimo le nekatere. Med njimi je (skupaj z drugimi) Gradis vložil pomemben delež svojega dela v novi atomski elektrarni v Krškem. Tu so stanovanjska naselja v Ljubljani, Kranju, Kopru, Celju, na Ravnan in še v številnih drugih

krajih. Med pomembnimi Gradisovimi delovnimi rezultati so gotovo mostovi in podvozi ter nadvozi. Bilo jih je prek 450 (na avtocesti Vrhnika-Postojna, Hoče-Leveč, na seznamu uspehov so še ladjedelnica Piran, silosi, hladilnice, turistično naselje Bernardin, šole, vrtci in poslovne stavbe.

Za tako uspešno delo tudi priznanja niso izostala (med njimi tudi od Westinghousa in Jedsrke elektrarne; že drugo leto zapored je Gradis med najuspešnejšimi delovnimi organizacijami v Sloveniji).

Za vse to je, seveda, potrebna dobra tehnična opremljenost. Tudi v tem pogledu sodi Gradis med vodilne gradbene organizacije v državi. Saj ima dobro posebno razvojno organizacijsko službo in med njene uspehe gre gotovo šteti vrsto zdaj že uveljavljenih novosti; lasten sistem montažnih mostov z lepljenjem prednapetih montažnih konstrukcij, montažo voziščne plošče, čisto montažo pri konstrukcijskem elementu, nov tip montaže prednapetih mostov, škafasti nosilci, sistemska gradnja tipskih montažnih hal in gradnja stanovanjskih objektov s sistemom litih konstrukcij.

Za celovitejšo predstavo našega slavljenca bi morali povedati tudi kaj o družbenem standardu. Pri gradbenikih mislimo pri tem v prvi vrsti stanovanjska vprašanja oziroma vprašanja samskih domov za ljudi, ki predstavljajo Jugoslavijo v malem. Povejmo le, da so v zadnjem času zgradili več samskih domov v različnih krajih Slovenije, da se že dolgo pripravljajo na izgradnjo takega doma tudi v Ljubljani, ker pa so velike zadrege s pridobivanjem potrebne lokacije. Prizadevajo si, da bi prihodnje leto ne imeli nobene barake več.



Jedrska elektrarna v Krškem